

ОГНИ САЯН

СУББОТА

23

ноября

1996 года

№ 133 (2195)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

1 декабря избирателям Хакасии, в частности г. Саяногорска, предстоит сделать свой выбор Председателя Правительства республики. Наше будущее во многом зависит от того, кто будет находиться во главе республиканской исполнительной власти.

Подход к делу конкретного человека, его убеждения, отношение к действительности, деловые качества способны существенно изменить положение в регионе к лучшему.

Таким человеком и является **ЕВГЕНИЙ ЛЬВОВИЧ РЕЗНИКОВ**.

Предлагаем избирателям Саяногорска интервью с ним.

— Евгений Львович, расскажите, пожалуйста, о том, каким образом и с какими специалистами, в случае вашего избрания Главой Правительства республики, вы будете заниматься решением проблем Хакасии?

— После того, как шахтеры, оказав мне доверие, выдвинули кандидатуру на столь высокий пост, пришло решение думать о подборе команды. И в этом нет ничего необычного. Главным надо быть ко всему и заранее все предусмотреть.

Принцип формирования команды прост: каждого претендующего на руководящий пост, мы будем оценивать по его профессиональным качествам. Уже сейчас у меня

на нашей стороне закон, правоохранительные органы. Наше дело правое, я уверен, в этой нелегкой борьбе мы неизбежно победим.

— Какие изменения в конкретных отраслях народного хозяйства произойдут в Хакасии под вашим руководством?

— Последовательность происходящих изменений в экономике Хакасии абсолютна логична. Вернув Хакасии дешевую электроэнергию, производимую нами на Саяно-Шушенской ГЭС, мы повышаем рентабельность нашего производства, снижаем себестоимость товаров, делаем их конкурентоспособными не только на внутреннем рынке, но и за пределами республики.

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

группа соратников, друзей, профессионалов, вместе с которыми мы решали, решаем и будем решать основные проблемы Хакасии. Но это не значит, что из нынешнего правительства все будут уволены, там тоже есть дельные люди. Мы сможем им разобраться в собственных ошибках, выделив ключевые зерна из их предложений и программ, и будем переносить их к работе в тех сферах, в которых они способны проявить себя лучшим образом.

— Чем привлекает вас политика? Ведь и раньше вы ставили интересы народа, работая в депутатском корпусе.

— Сегодня руководителю нельзя находиться в стороне, да в обществе преобладают то одни, то другие потрясения. Когда народ голодает, когда уничтожаются наши предприятия, когда проведена грабительская приватизация, а электроэнергия, по праву принадлежащая нам, поступает в Россию по нереально завышенным ценам. Быть свидетелем этого и не принимать никаких мер — просто не по своей совести.

— Будучи депутатом Верховного Совета Республики Хакасия и депутатом Алтайского Совета, я стремился через депутатский корпус влиять на развитие событий. Мне это удавалось. Люди об этом знают. Сегодня такая возможность предоставляется вновь, и я хочу ее использовать. На этом посту должен быть крепкий хозяйственник, хватит нам сегодня политических интриг.

— Каков, по вашему, путь выхода из создавшегося экономического положения в республике?

— Начать нужно с подъема экономики. И здесь у меня есть четкий план. Во-первых, необходимо разобраться с проблемами приватизации, в результате проведения которой снижается жизнеспособность важнейших наших предприятий, наиболее ценные объекты и подразделения промышленно-производственного комплекса переходят в руки частных лиц, зачастую за рубежом. Мы добились справедливого решения суда о возвращении приватизированной части объединения «Хакасуголь» государству. Это только начало, на этом мы не остановимся. Во-вторых, необходимо решить вопрос с электроэнергией, которая производится на нашей территории, за гроши уходит в центр, а затем возвращается в Хакасию по цене в 20, а то и в 30 раз более высокой. Подобная ситуация обескровливает наши энергоемкие предприятия, делая производство нерентабельным, нашу продукцию неконкурентоспособной, лишает людей рабочих мест. Энергию мы вернем и не побоимся трудностей. Отступать нам некуда.

— Вы не боитесь, что вам могут помешать вернуть негосударственное имущество, ведь угрозы уже имели место?

— Нам нечего бояться. Пусть боятся те, кто в нелегкое для нас время, на фоне развала Союза, и без того пошатнувшейся экономики, незаконно завладели народным достоянием. У нас есть программа выхода предприятий из кризиса, — нежелание отдать награбленное.

Вернув незаконно приватизированные наиболее экономически выгодные объекты производства, мы получаем возможность развивать перерабатывающую промышленность. Пополняется бюджетная сфера, создаются новые предприятия, возникают новые рабочие места. Автоматически решается проблема трудоустройства населения. Люди, которые после

постройки Саяно-Шушенской ГЭС сейчас не имеют работы, будут участвовать в масштабном строительстве. Решается проблема женского труда. Развитая сеть текстильной промышленности является основой для создания рабочих мест женщинам.

— Евгений Львович, как вы относитесь к предложениям некоторых кандидатов, претендующих на честность и принципиальность, о решении проблем Хакасии путем наведения порядка?

— Говорить, что проблема порядка — первичная проблема, это проявление определенного непрофессионализма людей, не имеющих экономической программы. Будет у нас нормальная, действующая экономика, проблема порядка тоже решится.

— Когда нам удастся вернуть народное достояние (предприятия, электроэнергию), когда мужчина будет работать на современном оборудовании, получая заработную плату, у него не будет времени для пьянства. Когда женщина будет регулярно получать заработную плату, детские пособия, а ее дети будут ходить в отопляемую школу, где учителя не голодают, она с уверенностью будет смотреть в будущее.

— Когда молодежь будет заниматься обучением по престижной специальности, а в свободное время — спортом, иметь возможность культурно отдыхать, тогда можно серьезно говорить о борьбе с наркотиками. Давайте будем последовательны в наших действиях. Экономика — дело первой важности. И работу мы начнем именно с этого.

— Как вы предполагаете решать наиболее острые проблемы в сфере социального обеспечения, ведь из встреч с избирателями вам несомненно известно бедственное положение воспитателей, учителей, врачей, пенсионеров?

— Не могу без душевной боли вспомнить встречу с объявившими голодовку врачами г. Черногорска. Иначе как катастрофой данную ситуацию назвать нельзя. Люди, призванные оберегать и восстанавливать наше с вами здоровье, вынуждены подрывать свое, требуя выплаты заработной платы.

— Моя экономическая программа по выходу из кризиса рассчитана на один год, но голодающие люди не могут ждать. И меры мною здесь приняты будут радикальные. Необходимо в кратчайшие сроки взять кредит для погашения задолженности по зарплате и пенсиям. Иного пути нет. Сколь ни тяжело и ответственно подобное обещание, но я верну долги народу.

— Кто вы — Евгений Резников?

— Я — руководитель. Я — хозяйственник. Люди оказали мне доверие, выдвинув кандидатом. Мы будем работать вместе над решением наболевших проблем. Я уверен в успехе, впереди — большая работа.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ САЛАТА ГАЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА

Родилась 23 января 1955 года в городе Черногорске, с 1972 по 1976 г. училась в Красноярском педагогическом институте. После его окончания направлена на работу учителем школы № 1 г. Черногорска. С 1978 года живет в г. Саяногорске, ставшем ей родным.

— Вся ее жизнь связана с образованием. Прошла путь от учителя, до заведующей городским отделом образования. Имеет высшую квалификационную категорию, награждена значком «Отличник образования».

— Я — реалистка, и понимаю, что чудеса невозможны, но намерена решать и добиваться:

- надежного социального обеспечения незащищенных слоев населения; многодетных и малообеспеченных семей, пенсионеров, ветеранов войны и труда, инвалидов;
 - поддержки семьи, материнства и детства;
 - сохранения целостности и доступности системы образования, возвращения детских садов детям;
 - гласного контроля за рациональным использованием бюджетных средств, чтобы они приносили конкретную пользу каждому жителю города;
 - компенсационных выплат на питание школьникам и учащимся ПТУ;
 - создание рабочих мест для молодежи;
 - стабильных выплат заработной платы в бюджетной сфере;
 - обеспечение прав граждан на правдивую информацию;
 - завершения строительства детской поликлиники;
 - прекращения разращения молодежи, насаждение вандализма, культура наживы;
 - укрепление материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта.
- «Я буду защищать позиции города Саяногорска, интересы горожан».

ДОРОГИЕ СОГРАЖДАНЕ!

Завершается предвыборный марафон. Кто будет работать в парламенте Республики Хакасия, за кого будем голосовать? Вот такие вопросы ставит перед нами сегодня время. Мы, преподаватели школы № 1, которая дала начало образованию города, выдвигаем своего кандидата в депутаты — **САЛАТУ Галину Александровну**.

Впервые учительство города, родители и дети получили возможность иметь в парламенте своего человека, который будет душой и сердцем защищать их интересы. В нынешнем хаосе и беспределе Галина Александровна на редкость старомодна. Она сумела сохранить честность, принципиальность, душу, болеющую за человека. Не потому ли именно по 30 избирательному округу, где баллотируется она, выставили против нее «орду» дюжих мужчин. Но мы-то знаем ее и не дадим в обиду.

— Это она, хрупкая, незаметная, пришла в школу, стала завучем, затем директором, заведующей горно и всегда работала творчески, увлекая за собой других. Это она сумела добиться самым обездоленным «места под солнцем», создав детский дом. Это она требовала и требует так высоко поднять честь мундира учителя, как и должно быть.

— Вспомните, бывшие выпускники, как интересно учи-

ла вас Галина Александровна. Дорогие родители, вы часто обращались за помощью к ней. И всегда Галина Александровна умела находить разумные решения. Вот это торжество разума и должно присутствовать в парламенте.

— Страшно смотреть сегодня на депутатскую гвардию, рвущую портфель щедрот каждый в свою сторону. Когда читаешь о перечне заслуг того или иного кандидата, то узнаешь, какие должности он имел. Но что сделал? А может, опять, закрываясь своей предвыборной обещаловкой, сахаром, мукой, подкупом и шантажом, рвется в депутаты, преследуя свои цели. Мы же потом сетуем: «Надо же, опять обманули!»

— У Салата нет денег, чтобы купить вас. Да и не способна она на это. У нее есть душа, болеющая за будущее — наших детей. Вам, дорогие избиратели, остается только поверить этой душе, которая не предаст, не подкупит, не обманет. Недаром она является народным учителем и неоднократно подтвердила это звание, наградами и признанием своих питомцев.

— Она может отстоять вашу честь и достоинство. Прислушайтесь к Разуму, Сердцу, Совести, правильно определите свой выбор!

По поручению коллектива школы № 1
ЕЩЕТИНИНА

РЫБАКОВ НИКОЛАЙ РОМАНОВИЧ

кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия по избирательному округу № 28

Уважаемые избиратели! В прошлые выборы вы оказали мне большое доверие, избрав меня депутатом Верховного Совета Республики Хакасия. За это я вам признателен. Спасибо! Сейчас мои депутатские полномочия завершаются и я обязан отчитаться перед вами о своей работе.

Начну с того, что я был инициатором принятия решения о временной приостановке перечисления средств в федеральный бюджет до погашения долга Хакасии минфином Правительства России в пределах 40 миллиардов рублей.

Через два месяца после погашения долга было принято Постановление Верховного Совета Республики Хакасия об отмене ранее принятого решения. Это было первое серьезное требование республики по отстаиванию своих прав.

Далее. Дважды активно поддержана в выступлениях и в подготовке проектов решения просьба министерства сельского хозяйства об увеличении дотации на развитие отрасли на 6 миллиардов рублей и на нужды медицинского страхования 12 миллиардов рублей.

Я неоднократно выступал с заявлениями на сессиях Верховного Совета Республики Хакасия о кризисном состоянии в экономике республики, о необходимости защиты отечественных товаропроизводителей. Представлял сессии и в комиссию по промышленности, транспорту и связи проекты обращений к Президенту, Правительству, в Думу и Совет Федерации.

Нельзя не сказать и о результатах. Например, принятие на сессии Верховного Совета Республики Хакасия в сентябре текущего года обращения к Президенту и в Думу с просьбой по амнистии по неуплате налогов за прошедшие годы, а также списания пени и штрафов были рассмотрены на встрече руководителей Сибирского Соглашения (девятнадцати субъектов) и приняты за основу, сейчас обращения доработанные находятся в стадии рассмотрения в Совете Федерации.

Неоднократные обращения к Президенту РФ и к руководителям других властных структур, настойчивая работа с ни-

ми Председателя Совета Министров Хакасии Е.А.Смирнова сыграли определенную роль и Хакасия получает ежегодно дотацию более 100 миллиардов рублей, хоть этого и мало.

В течение последних трех лет при обсуждении и принятии бюджета Республики Хакасия давались и отстаивались предложения по спасению стройиндустрии, строителей, машиностроителей, легкой промышленности. Так, например, пересмотрены в сторону уменьшения ставки налогов на имущество, оплату налогов дорожного фонда. Снижались ставки по уплате налогов в республиканский и местный бюджеты до 50 процентов при условии оплаты оставшейся части до конца го-



да. Это было выгодно бюджету и предприятиям. С учетом возможностей были определены понижающие ставки налогов за использование природных ресурсов нерудной промышленности, угольной и железнодорожной, что позволяло предприятиям этих отраслей удержаться от банкротства. Просьбы избирателей, работников ОАО «Саянмрамор» по социально-бытовым вопросам, по вопросам лечения в больницах, приобретения дорогостоящих лекарств (более 3 — 4 месячных зарплат), оплат за крайне необходимое санаторное лечение, за учебу и квартиру, нерешаемость бытовых условий пенсионеров, детей, учащихся, при ограниченных возможностях предприятия и бюджета города Саяногорска и республики, требуют от депутата любого уровня большого профессионализма, знания нужд и путей их решения, опыта и настойчивости в достижении поставленной цели.

Учитывая опыт работы в Верховном Совете Республики

Хакасия первого созыва, инициативная группа попросила и я дал согласие баллотироваться еще на один созыв и продолжить работу над законами и решениями, направленными на защиту интересов населения города Саяногорска и Республики Хакасия.

В связи с этим считаю необходимым познакомить своих избирателей с некоторыми программными тезисами, над которыми (в случае избрания меня депутатом) я буду работать.

1. Восстановление промышленного, строительного потенциала в республике, поднятие уровня сельскохозяйственного производства, транспорта и связи — это единственный путь подъема экономики, а значит и достойной, благополучной жизни населения.

2. Сегодняшний непродуманный рынок, разрушающий экономику, порождающий безработицу, нищенское существование пенсионеров, работников бюджетной сферы, военнослужащих, студентов и других категорий граждан — НЕ ПРЕЕМЛЕМ! Пути, принимаемые властями Российской Федерации по ликвидации социализма и построения капитализма в России — АНТИНАРОДНЫ. Они уже привели к краху экономики, снизили оборонную мощь страны, привели Россию до уровня слаборазвитых стран.

3. Верховному Совету Республики Хакасия, Правительству, депутатам Верховного Совета Республики Хакасия НЕОБХОДИМО:

3.1. Разработать и осуществить четкую программу выхода из кризиса, уделив особое внимание восстановлению и дальнейшему подъему народного хозяйства Республики Хакасия путем определения наиболее приоритетных направлений.

3.2. Настойчиво добиваться решений от Президента, Правительства, Думы, Совета Федерации:

3.2.1. Амнистии и списания всех долгов по налогам за 1994 — 1995 гг., а также всех пеней и штрафов по ним, в том числе и за 1996 год, потому что они уже безвозвратны, но работу предприятий-товаропроизводителей парализовали, так как счета в банках заблокированы, идет процесс банкротства и распродажи имущества, что еще более ухудшает экономический потенциал страны в будущем.

3.2.2. Уплату долгов по налогам за 1996 год (не более 40 процентов) перенести на 1997 — 2000 годы равномерными долями, 60 процентов налогов 1996 года должны быть уплачены до января 1997 года. Для этого должны выдаваться кредиты.

3.2.3. При формировании бюджета Республики Хакасия в первую очередь исходить из социальной направленности. Депутаты обязаны в принимаемых решениях обеспечивать необходимое воспитание, обучение, поддержание здоровья, достойную жизнь пенсионеров, отдавших обществу свой труд, талант и здоровье.

3.2.4. В рамках Сибирского Соглашения добиться действительной интеграции, осуществления торгово-обменных договорных обязательств между регионами на базе имеющихся у них ресурсов, возможностей и потенциала.

3.2.5. Восстановить товаро-обменную, экономическую, производственно-техническую интеграцию с ближайшим соседом — Красноярским краем.

3.2.6. Разработать меры и мероприятия по резкому снижению безработицы. Обеспечить конституционное право каждого на труд, обратив особое внимание на обеспечение работой молодежи — хозяев будущего общества.

3.2.7. Принять меры по сокращению расходов на содержание аппарата управления Верховного Совета Республики Хакасия, Правительства, контролирующих и проверяющих органов, дорогостоящих коммунально-бытовых и посреднических структур не менее 40 — 50 процентов.

4. При разработке и принятии законов Республики Хакасия руководствоваться Конституциями Российской Федерации, Хакасии, правовыми и нормативными актами, интересами жителей, проживающих в Хакасии.

Н.Р.РЫБАКОВ, кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия по 28 избирательному округу.

хотелось пожелать всем саяногорцам здоровья, оптимизма, не терять надежду на лучшее будущее.

А закончить свои выступления мне хочется словами А.П.Чехова:

«Надо, чтобы за дверью каждого довольного, счастливого человека стоял кто-то с молоточком и своим стуком напоминал бы, что есть несчастные».

Мне кажется, что эти слова и сегодня не утратили своей актуальности.

— Спасибо!

ОТ РЕДАКЦИИ:

Во время встречи нашего корреспондента с избирателями 26-го округа многие из них откровенно заявляли о своей готовности в день выборов отдать свои голоса за Нину Александровну Пилогину. Жители Ленинградского микрорайона просят кандидата в депутаты твердости в предвыборной борьбе, настойчивости, а также успехов во всех ее делах.

— В заключение мне бы

области профилактики инвалидности и многое другое.

— Что бы вы хотели в заключение нашей беседы сказать читателям «ОС» как кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

ОН НЕ ОБЕЩАЕТ, ОН ДЕЛАЕТ

Николай Романович родился 28 января 1931 года. Образование высшее. Работал мастером, инженером ПТО молибденового комбината в Бурятии, а с 1953 по 1963 годы на различных должностях Туимского и Майнского рудоуправлений. С 1963 по 1973 годы Рыбаков является заместителем начальника участка, начальником участка шахты «Западная», начальником лаборатории НОТ и председателем профкома Кадамджайского сурьмяного комбината в Ошской области Киргизской ССР.

С 1973 года Николай Романович живет в Саяногор-

ске и работает начальником цеха, заместителем директора, главным инженером комбината «Саянмрамор», а с 1981 года — генеральным директором ПО «Саянмрамор» (ныне ОАО «Саянмрамор»).

Николай Романович — лауреат премии Совета Министров СССР, награжден орденом «Дружбы народов» и другими правительственными наградами. Кандидатом в депутаты выдвинут инициативной группой избирателей от коллектива ОАО «Саянмрамор», которая уверена в Рыбакове и заверяет саяногорцев, что Николай Романович не дает пустых обещаний и сделает все возможное, чтобы всем нам с вами жилось лучше.

Инициативная группа.

— Нина Александровна, расскажите подробнее, как родилась идея открыть в нашем городе ВТЭК?

— Возглавив работу ДСЭН, я сразу поставила перед собой вопрос, а почему в городе, которому отпраздновали 20-летний юбилей, нет ВТЭК? Почему инвалиды, а их у нас 1630 человек, вынуждены ездить на переосвидетельствование, на установление первичной инвалидности в г. Черногорск? Это для них страшно тяжелое путешествие, а в нынешних условиях к тому же и дорого.

Поэтому, обсудив данный

вопрос с главой администрации С.А.Бондаренко, мы сразу же решили выйти в городской Совет с предложением об открытии своей ВТЭК, а затем не один раз посещали министерство социальной защиты, министерство финансов, Совет Министров, и вот наконец-то нас услышали. 10.10.96 г. Е.А.Смирновым было подписано постановление о создании в Саяногорске самостоятельного Бюро

медико-социальной экспертизы — так называются сейчас бывшие ВТЭК. В течение месяца мы готовились к приему первых посетителей. Укомплектовались грамотными кадрами, запаслись необходимым оборудованием, изготовили штампы, бланки, перевезли весь архив. Ну и вот сегодня принимаем первых клиентов. Думаю, они довольны.

— Нина Александровна,

с чем связано решение о переименовании ВТЭК в бюро медико-социальной экспертизы?

— На бюро медико-социальной экспертизы возложены не только функции определения группы инвалидности, но и выявление их причин. Кроме того, они обязаны разрабатывать индивидуальные программы реабилитации инвалидов, готовить комплексные программы в

В ДЕПАРТАМЕНТЕ СОЦЗАЩИТЫ — НОВОСЕЛЬЕ

С заместителем главы администрации Н.Пилогиной, кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия беседует наш корреспондент:

хотелось пожелать всем саяногорцам здоровья, оптимизма, не терять надежду на лучшее будущее.

А закончить свои выступления мне хочется словами А.П.Чехова:

«Надо, чтобы за дверью каждого довольного, счастливого человека стоял кто-то с молоточком и своим стуком напоминал бы, что есть несчастные».

Мне кажется, что эти слова и сегодня не утратили своей актуальности.

— Спасибо!

ОТ РЕДАКЦИИ:

Во время встречи нашего корреспондента с избирателями 26-го округа многие из них откровенно заявляли о своей готовности в день выборов отдать свои голоса за Нину Александровну Пилогину. Жители Ленинградского микрорайона просят кандидата в депутаты твердости в предвыборной борьбе, настойчивости, а также успехов во всех ее делах.

Восемь кандидатов претендуют на высший должностной пост нашей республики — Председателя Правительства Хакасии. На сей раз, 1 декабря, не депутаты на своей сессии, а сам народ Хакасии определит, кому он вручит свою судьбу, настоящее и будущее своих детей и близких на ближайшие четыре года.

Представляем сегодня жителям Саяногорска политический портрет одного из восьми кандидатов на должность главы правительства РХ — Валерия Васильевича ШАВЫРКИНА.

— Валерий Васильевич, как вы пришли к решению баллотироваться на выборах на пост Председателя Правительства Республики Хакасия.

— Скажу честно и откровенно, что это не спонтанное решение, глубоко осмысленный поступок. Инициатива выдвижения меня кандидатом на должность Председателя Правительства Республики Хакасия принадлежала девяти инициативным группам, а 28 октября 1996 года я был официально зарегистрирован избиркомом РХ.

В свои 45 лет я прошел нормальный путь развития и становления как руководителя. Самыми ответственными и сложными в своей жизни считаю годы руководства агропромышленным комбинатом «Хакасия», в состав которого входило 172 предприятия с различной спецификой производства (совхозы, строительные, автотранспортные, ремонтнотехнические, перерабатывающие, торгующие и другие предприятия), где трудилось 48 тысяч человек.

Потому мне не нужно проходить никакие ликбезы (в том числе и с Москвой), опыт работы у меня имеется, а показатели экономической эффективности производства были такими,

— Сегодня предпринимать что-то уже поздно. Нужно действовать решительно и жестко как у себя в Хакасии, так и в Москве. А мы все кого-то уговариваем, выпрашиваем, ведем себя униженно и недостойно.

Во-первых, давно уже необходимо было создать социальные центры по всей территории Хакасии. Освободить их от налогов, сосредоточив для реализации через эти центры все виды продукции, выпускаемой в Хакасии и поставленной в счет налоговых платежей по себестоимости, выручку от которой пустить на выплату пенсий, пособий и зарплаты.

Во-вторых, при таком развитии экономических, финансовых и производственных отношений необходимо было корректировать доходную и расходную части бюджета Республики Хакасия, учитывая необходимость решения социальных проблем.

— Нелегко будет победить на выборах 1 декабря. Но ведь это по большому счету не самое главное. Главное после победы оправдать доверие большинства избирателей, грамотно и с пользой для всех жителей Хакасии распорядиться этой самой властью. Что вы думаете на этот счет?

— Как это ни парадоксально, а власть получить всегда легче, чем ею распорядиться. Я думаю и уверен, что многих из претендентов в случае их победы на выборах ждет период глубокого разочарования и растерянности от полученной власти.

На мой взгляд, самое главное сосредоточить свое внимание на стратегических направлениях, выработать тактику взаимодействия с властными структурами и руководителями предприятий на местах, с соседними регионами и, безуслов-



КАК ПРОГОЛОСУЕМ, ТАК И ЗАЖИВЕМ

что сегодня остается только мечтать.

Сегодня я возглавляю ассоциацию из 18 предприятий, где работают более шести тысяч человек, занятых добычей золота, производством, переработкой продукции сельского хозяйства, проектно-исследовательскими, строительными, ремонтно-техническими и другими работами.

Так что мое выдвижение на высший должностной пост республики считаю закономерным. Я благодарен жителям Хакасии, всем тем, кто поверил в меня, кто поставил свою подпись в мою поддержку и способствует победе на выборах.

— Вы же новичок в политике, знаете эту «кухню» изнутри, неужели так сладок хлеб Председателя Правительства, если к нему стремятся сразу столько претендентов?

— Я далеко от мысли, что кандидаты на пост Председателя Правительства РХ выстроились в очередь за сладким хлебом.

Дело в том, что в основном это известные в республике люди, которые имеют богатый опыт управления народным хозяйством, а также огромное желание сделать людям добро, улучшить их жизнь, обеспечить поступательное развитие экономики Хакасии. Лишь у меня эти люди вызывают чувство глубокого уважения к ним, поскольку только одно согласие отдать себя на служение народу в сложнейший период развития отношений в обществе, говорит само за себя.

— Ваше имя довольно широко известно в среде руководителей нашей республики, но мало пока известно рядовым избирателям. А те из них, кто все же припомнит вашу фамилию в связи с громкой историей пятилетней давности, и сегодня задаются вопросом, почему вы добровольно ушли в отставку, побыв лишь считанные дни законо избраным Председателем Верховного Совета РХ?

Сегодня немногие политики пытаются разыграть «драму» соответствующие действия вокруг событий 29 января — 4 февраля 1992 года, связанные с моей добровольной отставкой с поста Председателя Верховного Совета Республики Хакасия. Я сразу сажу, что этот «номер» не пройдет и разжигать политические страсти не позволю. Официально заявляю, что отставка была сделана ради национального согласия, сохранения мира на нашей земле, ради моего народа. И никто не вправе осудить меня за это. Я политик без патологических амбиций, и если необходимо, я всегда принимаю решения без заботы о себе.

Время доказало правильность моих действий и еще раз подтвердило, что политик не имеет права на ошибку, если на карту поставлено благополучие народа.

В то время, когда происходили известные события, я не мог поступить по-другому, поскольку я родился в Хакасии, здесь же крестился, прах моих предков покоится в хакасской земле, тут мои корни и вся моя большая родня. Мы должны и впредь все делать для того, чтобы люди жили на этой земле в мире и согласии.

— Какими, на ваш взгляд, качествами должен обладать глава правительства республики в составе Российской Федерации.

— Он должен быть, в первую очередь, умным человеком, политически независимым, свободным от лоббирующих группировок, безусловно здоровым, честным, трудолюбивым, имеющим опыт серьезной хозяйственной работы при отсутствии амбиций.

Словом, это должен быть настоящий лидер, который не пойдет в уготованный ему загон, а форсирует штурм с красными флажками ради достижения поставленной цели.

— Какую оценку поставили бы вы, если бы это потребовалось, ныне действующему правительству Хакасии.

— А какую оценку можно дать правительству, поставившему народ Хакасии на колени, который униженно и оскорбительно просит как милостыню свои законно заработанные? Такое может присниться только в кошмарном сне. И делать что-либо сверхъестественного не происходит, это, по крайней мере, глупо.

— Что бы вы предприняли сегодня на месте председателя правительства Евгения Александровича Смирнова для погашения долгов пенсионерам, детским пособиям матерям Хакасии.

но, с властью в Москве.

Большую пользу развитию экономики Хакасии принесет тесное сотрудничество с субъектами Российской Федерации на основе долгосрочных взаимовыгодных официальных соглашений. В настоящее время эта работа упущена или просто декларируется властью как, к примеру, последний разговор с Москвой, который якобы решит проблемы Хакасии. Этого не произойдет только по той причине, что договор не проработан с руководителями предприятий по производству мяса птицы. А мы пытаемся продать мясо, которого не будет, поскольку политика Совета Министров и минфина Хакасии направлена, причем умышленно, на уничтожение сельскохозяйственных предприятий индустриального типа, производящих яйцо, мясо птицы, свинину, колбасы, копчености.

Мы не должны выглядеть субъектом России, униженно просящим, подобоострастно улыбающимся и расшаркивающимся перед столоначальниками. Мы просто обязаны заявить о себе как о серьезных партнерах.

Как можно понимать тот факт, что в нашей республике не побывали за последние годы первые лица страны или их первые заместители? О какой работе с Москвой можно говорить, если столица знает о существовании Хакасии понаслышке и не имеет практического соприкосновения с этой территорией?

Народ Хакасии ждет кардинальных изменений в своей судьбе. Он хочет жить достойно, он устал от общения и декларации. Все, что происходит сегодня в экономике республики, это и есть плоды бездействия, самоуспокоения и распухлости исполнительной власти.

Нам необходимо решать стратегические задачи, направленные на привлечения инвестиций для развития машиностроения, легкой промышленности, энергетического и строительного комплексов, сельского хозяйства и перерабатывающих предприятий, горнорудной и лесной промышленности, цветной металлургии, транспорта и связи, то есть тех отраслей народного хозяйства, которые дадут необходимую налогооблагаемую базу для нормального формирования программ социальных, здравоохранения, народного образования, культуры, пенсионного обеспечения, выплаты зарплат, стипендий и т.д.

— С какой программой идете вы к своим землякам-избирателям? На каких помощников делаете ставку, подбирая по принципу личной преданности, либо по деловым, профессиональным качествам?

— В своих ответах я сделал достаточно программных заявлений. Основным же моментом моих будущих практических действий на должность Председателя Правительства Республики Хакасия в случае избрания будут: рациональные изменения принципов формирования республиканского бюджета. Он будет иметь социальную направленность.

Как и во всех цивилизованных странах мира необходимо обеспечить в период перехода к рынку несколько направлений для выживания народа, сохранения потенциальных возможностей экономического развития производственной и непроизводственной сфер.

Мы обязаны финансировать и гарантировать населению республики: продовольственную безопасность, безопасность граждан, медицинское обслуживание, образование, сохранение и преумножение культурных ценностей.

И как я уже говорил, решительно заняться реализацией производства, расширением влияния большого и малого бизнеса на формирование экономического базиса Хакасии.

Что касается будущей команды. Личная преданность мне не нужна. Главное, чтобы члены правительства были преданы идее и своему народу, дабы облегчить его участь и страдания. Ставка сделана на профессионалов, людей, любящих и знающих свое дело, их имена известны той или иной части нашего общества, в зависимости от их профессиональной принадлежности.

Предполагается также перед назначением того или иного министра провести отраслевые конференции, где рейтинговым голосованием определить лидера. Назначить же министром того человека, который будет поддержан большинством своих коллег, не составляет особого труда.

— Будут ли перестановки в правительстве Республики Хакасия в случае вашей победы на выборах? Планируете сокращения громоздкого аппарата чиновником, которого не в состоянии выдержать бюджет Хакасии.

— Частично я уже ответил на этот вопрос. Перестановки в правительстве Республики Хакасия неизбежны, но если деятельностью того или иного члена правительства удовлетворены профессиональные союзы, отраслевые конференции, его коллеги, то его полномочия будут подтверждены в составе нового кабинета.

Сокращение же аппарата исполнительной власти просто необходимо. Мы должны иметь у себя таких чиновников, за которых было бы не стыдно перед народом. Это должны быть интеллигентные, отзывчивые и добрые люди, без профессиональных пороков, чванства, брезгливости и мании величия.

— Избиратели хотят знать о тех, за кого предстоит голосовать, практически все. В том числе о состоянии здоровья, вредных привычках, доходах, так называемых темных пятнах в биографии. А такие имеются практически у каждого смертного. Готовы ли вы к подобной открытости?

— Я готов к открытости и давно. О себе я рассказывал жителям Хакасии подробно еще пять лет назад в прессе, на радио и телевидении. Многие об этом помнят. И все же находятся недоброжелатели, упорно разжигающие страсти по случаю инцидента с моей семьей на автомобильной трассе Копьево-Абакан, происшедшим 28 сентября 1985 года. Напомню, из-за броска камнем в лобовое стекло машины подростка 13 лет содалась аварийная ситуация и реальная угроза жизни моих детей, которые находились в машине и получили при этом травмы. Я присек хулиганское действие подростка, доставил его в милицию в багажном отделении автомашины. Оправдываясь по этому поводу я больше не хочу и не буду. В свое время партийные органы сделали со мной за этот поступок все, что они хотели и могли.

Что касается вопроса о здоровье. Оно у меня нормальное. Это позволяет активно трудиться физически и умственно. Я много читаю, особенно политической и экономической литературы, внимательно слежу за происходящими в Хакасии и стране событиями через средства массовой информации.

Мой доход составляет 4 миллиона рублей в месяц, что позволяет содержать семью, помогать материально маме и близким родственникам. Свои доходы я декларирую с момента выхода нормативных актов.

У нас с женой трое детей. Старший Олег офицер МВД, Руслан — студент ХГУ, а дочь Валерия учится в гимназии. Курю с 24-летнего возраста, о чем глубоко сожалею, но пока не бросаю несмотря на жесточайшую критику своих родных.

Справка о состоянии здоровья и декларация о доходах представлены мною в избирком Республики Хакасия.

— Приходилось ли вам в жизни принимать решения, которые стоили вам карьеры, благополучия?

— Мне приходилось принимать и такие решения. Я всегда был неудобен для вышестоящей власти, поскольку всегда имел свое мнение, особенно в тех вопросах и направлениях, в которых был профессионально подготовлен. Как личную трагедию до сих пор воспринимаю разгон агропромышленного комбината «Хакасия» и преобразование его в Министерство сельского хозяйства.

Этот непоправимый удар по аграрному сектору республики разнес в клочья экономику предприятий, бывших ранее в составе комбината, прервал нормальные экономические и финансовые взаимоотношения между ними.

Мы потеряли очень серьезную рыночную структуру, где было уже сделано все, чтобы зарабатывать деньги, расширять свою деятельность и экономическое влияние в современных условиях.

По объемам сельхозпроизводства республика скатилась на уровень 50-60-х годов.

Ликвидировать агрокомбинат «Хакасия» было намечено на основании документов и указаний, полученных от управления по антимонопольной политике и Хакасского облисполкома. Я отказался проводить эту политику, предупредив об угрозе развала агропромышленного сектора. Меня не услышали. Это стоило мне должности генерального директора.

— Валерий Васильевич, что вы считаете для себя самым главным в жизни?

— Самое главное для человека — сохранить свое лицо, свое окружение, друзей, родных и близких в любых жизненных ситуациях, несмотря ни на какие трудности.

Беседовала
Ольга ШИРКОВЕЦ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ НОВОГО СОЗЫВА

На основании ст. 12 Закона Республики Хакасия «О выборах депутатов Верховного Совета Республики Хакасия»
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Образовать следующие избирательные участки:

Избирательный участок № 64 (округ № 24)

Центр — к/з Енисей п. Майна
Границы участка: п. Майна, ул. Регина, Чехова, Лесная, Колосовская, Некрасова, Ленина, Гагарина, Линейная, Рабочая, Аэродромная, Речная, пер. Садовый, Щеткина, Победы, Енисейская.

Избирательный участок № 65 (округ № 24)

Центр — средняя школа п. Майна
Границы участка: п. Майна, ул. Калинина, Горького, Пушкина, Дивьягорская, Береговая, Набережная, Кирова, Октябрьская, Стреловская, Зеленая, Туликовская, Хлебозаводская, Пристанская, Промышленная, Рабочая, Советская, Ворошилова, Горная, Буровая, Ключевая.

Избирательный участок № 66 (округ № 24)

Центр — д. Богословка, школа
Границы участка — д. Богословка

Избирательный участок № 67 (округ № 23, округ № 24)

Центр — музыкальная школа п. Черемушки
Границы участка — п. Черемушки, дома № № 13, 20, 21, 22, 23, 24, 37, 38, 39 — округ № 23;
№ № 40, 41, 42, 43, 44, 45, пожарное депо, метеостанция — округ № 24.

Избирательный участок № 68 (округ № 23)

Центр — Д/к «Энергетик» п. Черемушки
Границы участка: п. Черемушки, дома № № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 11а, 12.

Избирательный участок № 69 (округ № 23)

Центр — клуб «Гамбит», п. Черемушки
Границы участка: п. Черемушки, дома № № 56, 57, 58, 59, 60, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 87, 88, 89, Лесничество, 21-коттеджи.

Избирательный участок № 70 (округ № 26)

Центр — г. Саяногорск, Ленинградский м-он, средняя школа № 6
Границы участка: г. Саяногорск, Ленинградский микрорайон, дома № № 1, 1а, 2, 3, 4, 5а, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 37, 38.

Избирательный участок № 71 (округ № 25)

Центр — г. Саяногорск, Ленинградский м-он, средняя школа № 6
Границы участка: г. Саяногорск, Ленинградский микрорайон, дома № № 13а, 18, 18а, 18б, 19, 19а, 21а, 21б, 22, 23, 23а, 23б, 24а, 24б, 25, 25а, 25б, 26а, 26б.

Избирательный участок № 72 (округ № 25)

Центр — г. Саяногорск, Ленинградский микрорайон, средняя школа № 9
Границы участка: г. Саяногорск, Ленинградский микрорайон, дома № № 32, 33, 34, 41, 43, 47, 48, 49, Северо-Западный микрорайон, ул. Цветочная, Березовая, Солнечная.

Избирательный участок № 73 (округ № 27)

Центр — г. Саяногорск, Советский микрорайон, средняя школа № 5.
Границы участка: г. Саяногорск, Советский микрорайон, дома № № 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 14, 16, Заводской микрорайон, дом № 41.

Избирательный участок № 74 (округ № 26)

Центр — г. Саяногорск, Советский микрорайон, средняя школа № 5
Границы участка: г. Саяногорск, Советский микрорайон, дома № № 17, 18, 19, 20, 21, 22, 25а, 25б, 26, 27, 28, 29, 31, 32, 33, 34, 34а, 34б, 35, 36, 37, 38, 40.

Избирательный участок № 75 (округ № 27)

Центр — г. Саяногорск, Заводской микрорайон, средняя школа № 3
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской микрорайон, дома № № 43, 44, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 53, 54, 55, 56, 57, 59.

Избирательный участок № 76 (округ № 28)

Центр — г. Саяногорск, Заводской микрорайон, ГПТУ
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской м-он, дома № № 22, 23, 24, 25, 26, 27, 30, 32, 33, 35, 36, 37, 38, больница.

Избирательный участок № 77 (округ № 28)

Центр — г. Саяногорск, Заводской микрорайон, средняя школа № 2
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской микрорайон, дома № № 14, 15, 15а, 15б, 16, 17, 18, 19, 20, 21.

Избирательный участок № 78 (округ № 28)

Центр — г. Саяногорск, Заводской м-он, ДК «Визит»
Границы участка: г. Саяногорск, Заводской м-он, дома № № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13.

Избирательный участок № 79 (округ № 29)

Центр — г. Саяногорск, Центральный микрорайон, к/з «Ра-дуга»
Границы участка: г. Саяногорск, Центральный микрорайон, дома № № 1, 2, 2а, 2б, 2в, 3, 6, 35.

Избирательный участок № 80 (округ № 29, округ № 30)

Центр — г. Саяногорск, Интернациональный микрорайон, средняя школа № 7
Границы участка: г. Саяногорск, Интернациональный микрорайон, дома № № 4, 5, 6, 17, 21 — округ № 30; № № 22, 23, 1,

2, 3 — округ № 29.

Избирательный участок № 81 (округ № 30)

Центр — г. Саяногорск, Интернациональный микрорайон, средняя школа № 7
Границы участка: г. Саяногорск, Интернациональный микрорайон, дома № № 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13.

Избирательный участок № 82 (округ № 30)

Центр — г. Саяногорск, Енисейский микрорайон, средняя школа № 1
Границы участка: г. Саяногорск, Енисейский микрорайон, дома № № 4, 5/6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 17, 18.

Избирательный участок № 83 (округ № 30, округ № 31)

Центр — г. Саяногорск, Комсомольский микрорайон, Дом детского творчества
Границы участка: г. Саяногорск, Комсомольский микрорайон, дома № № 61, 62, 63, 64, 67, 68, 69 — округ № 31; Енисейский микрорайон, дома № № 1, 2, 14, 15, 16, 21, 23, 25, 26, 27, 28, 29 — округ № 30.

Избирательный участок № 84 (округ № 31)

Центр — г. Саяногорск, средняя школа № 4
Границы участка: г. Саяногорск, Южный микрорайон, дома № № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, ул. Песочная, Строительная, Вокзальная, Советская, Лесная, Калинина, Садовая, Октябрьская, Почтовая, Юбилейная, 30 лет Победы, Абаканская, пер. Абаканский, Декабристов, Центральная, Школьная, пер. Центральный, Транспортная, пер. Октябрьский.
Комсомольский микрорайон, дома № № 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76.

Избирательный участок № 85 (округ № 31)

Центр — г. Саяногорск, клуб ГРП
Границы участка: г. Саяногорск, ул. Береговая, Означенская, Гоголя, Чехова, Некрасова, Мелиураторов, Байская, Оросительная, Зеленая, Сибирская, Первомайская, Енисейская, Пушкина, Геологов, Дачная, пер. Молодежный.

Избирательный участок № 86 (округ № 29)

Центр — г. Саяногорск, Центральный микрорайон, к/з «Ра-дуга»
Границы участка: г. Саяногорск, Центральный микрорайон, дома № № 8, 9, 10, 11, 17, 18, 19, 25, 26, 27, п. Летник.

Уважаемые читатели!

Если вы еще не подписались на городскую газету «Огни Саян», не огорчайтесь!

Оформление подписки на «Огни Саян» продлено до 25 декабря.

Стоимость газеты на первое полугодие нового, 1997 года с доставкой на дом — 24600 рублей.

Стоимость газеты для получающих в редакции — 16000 рублей.

Для тех, чья пенсия составляет 310000 рублей и меньше, предусмотрена льготная подписка — в размере 50 процентов. Справки выдаются в департаменте социальной защиты.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНИ САЯН»

ПРОДАЕМ

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, 3-й этаж, 9-й микрорайон.

Обращаться по адресу: 4-32-49, в любое время.

Заднюю часть ВА3-21011, ВА3-21013, 1981 г.в., 8 млн. руб.

Обращаться по адресу: 7-36-8.

Капитальный гараж.

Обращаться по адресу: 10-18-126.

«Москвич-412», 1986 г.в. в хорошем состоянии, 8 млн. руб.; место под строительство гаража (смонтирован подвал, комплект плит на верхн. стены, плиты перекрытия) — 3,5 млн. руб.; двигатель М-412, б/у — 1986 г.в. — 2 млн. руб. (Торг уместен).
Тел. 2-88-15, с 18 до 23 час.

МЕНЯЕМ

1,5-комнатную квартиру, 3-й этаж, дачу и гараж в Черемушки на 2-х или 1,5-комнатную в Саяногорске или продам.

Обращаться: Черемушки, 43-13.



Хотите иметь надежный компьютер?

В сравнении с другими компьютерами этого класса

«Office 5» — самый надежный.

Pentiu n 100/RAM 8Mb/256 Kb Cache/
1Gb HDD/SVGA 0.28

- «Office 5» по оценкам экспертов — победитель в категории «цена-надежность».
- Корпус и источник бесперебойного питания имеет Европейский сертификат безопасности.
- Монитор MPR-II Low Radiation.
- Клавиатура фирмы Acer.

FTM офис — официальный дилер
Packard Bell,
официальный бизнес-партнер Dell.

- Компьютеры со склада в Абакане.
- Гибкая система скидок.
- Возможна оплата векселями.



Звоните нам: (39022) 4-46-91
Адрес: Абакан, ул. Кирова,
100 (1-й этаж)



Компьютеры высочайшего качества!

Мировые имена Packard Bell, Dell не нуждаются в рекламе — качество этих компьютеров говорит само за себя.

Dell

- Победы в 25 главных исследованиях компьютерной индустрии США
- Используются комплектующие только высочайшего качества: процессоры Intel; схемы памяти NEC, Kingston; жесткие диски Quantum и DEC; контроллеры ATI.

Клиенты Dell в России

- Московский Сберегательный банк
- Монтажно-ремонтный банк
- Международный научный фонд Сороса
- Департамент труда и занятости правительства Москвы

Packard Bell

- Packard Bell удостоен высших наград компьютерных журналов «PC World», «Consumer Digest», «PC magazin», «Home PC».
- Согласно исследованиям, Packard Bell занял 1 место среди протестированных компьютеров: Apple, Acer, AST, Compaq, Gateway, IBM, Micron, Packard Bell. (Исследование Consumer Lab. Tests, Home PC, Dec. 1994)

«FTM офис» — официальный дилер Packard Bell

- официальный бизнес-партнер Dell
- Гибкая система скидок
- Возможна оплата векселями



Звоните нам: (39022) 4-46-91
Наш адрес: г. Абакан, ул. Кирова
100, (1-й этаж)

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

Саяногорский
городской Совет
депутатов

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свобо-
ды печати.

Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
и пятницам.

Тираж 3560

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия»

Директор муниципального
учреждения
Саяногорская городская
газета «Огни Саян»
А.Н.КУЧУГУРНЫЙ
Редактор
И.Н. СОКОЛОВ.